
Jubilæumspublikationer 

På Papir, Pergament og Palmeblade... 
Skatte i Det kongelige Bibliotek. En 
præsentation i billeder og tekst i an­
ledning af 200-årsdagen for bibliote­
kets åbning for publikum. Ved Ha­
rald Ilsøe. 1993. 363 s. Ca. 460 ill. 
Stort format. Kr. 575,-

On Parchment, Paper and Palm Leaves 
... Treasures ofThe Royal Library, 
Denmark. Harald Ilsøe. 1993. 364 
pp. C. 460 ills. Dkr. 800,-

Bibliotekets store jubilæumsgave til den 
danske offentlighed. En overdådigt illu­
streret præsentation af vor rige natio­
nale og internationale kulturarv i form 
af sjældne eller betydningsfulde bøger 
og håndskrifter, kort og tegninger, 
billeder og musikalier. Med register. 

Et hus på Slotsholmen. Det kongelige 
Bibliotek. Ved Kell Elgstrøm m.fl. 
1993. 84 s. Rigt ill., til dels i farver. 4°. 
Kr. 148,-
Bogen om bibliotekets ældre bygning fra 
1906, dens historie, tilblivelse og arki­
tektur samt om fremtiden. Fyldigt re­
sumé på engelsk. 

Sådan set. Erindringer fra og om Det 
kongelige Bibliotek. Red. Harald Ilsøe. 
1993. 215 s. 111. Kr. 140,-
Biblioteket som studiemiljø og arbejds­
plads. En krydret buket af erindringer af 
bibliotekets benyttere og fhv. ansatte 
tilbage til ca. 1930, indsamlet i anled­
ning af jubilæet. 

Europæiske Bogbind '93 / European 
Bookbindings '93. Udstillingskatalog. 
Red. Lotte Philipson. 1993. 326 s. 
144 ill. Kr. 100,-
I 1992 udskrev biblioteket som Dan­
marks Bogmuseum en europæiske bog-
bindskonkurrence. Den tosprogede ka­
talog har indledning af Erik Dal og om­
fatter 144 udvalgte bogbind af 92 bog­
bindere fra 13 lande, alle gengivet i hel­
sides illustrationer, heraf 35 i farve. 

Enkelte områder, samlinger og 
arkiver 
Set fra Luften. Syl vest Jensen og den 
danske bondegård. Red. Claus Bjørn. 
Udg. af Det kongelige Bibliotek og 
Landbohistorisk Selskab. 1993. 126 s. 
Rigt ill. Kr. 188,-
Bogen til alle, der stammer fra landet! 
Via luftfotograf Sylvest Jensens arkiv, 
erhvervet 1989, følges et udvalg af dan­
ske gårdes udvikling og bebyggelses-
historie 1937-89. 

Det kongelige Biblioteks Håndskrift­
afdeling. Vejledning i dens benyttelse -
Erhvervelser 1924-1987.1994. Ca. 650 s. 
Den længe savnede introduktion til 
Håndskriftafdelingens samlinger og de­
res brug. Ikke alene et opslagsværk med 
oversigt over samtlige erhvervelser i peri­
oden, men også en ny praktisk vejled­
ning i brug af samtlige afdelingens brev-, 
manuskriptsamlinger og personarkiver, 
herunder en oversigt over alle trykte og 
utrykte hjælpemidler. Udk. forår 1994. 



Catalogue ofArabian Manuscripts in 
the Royal Library, Copenhagen. 
Codices Arabici Additamenta & 
Codices Simonseniani Arabici. By Ali 
Abd Alhussein and Stig T. Rasmus­
sen. Det kongelige Bibliotek : 
Munksgaards Forlag. 1993. Ca. 350 s. 
Dl. (Catalogue of Oriental Manuscripts, 
Xylographs etc. in Danish Collections, 
Vol. 5.1). Ca. kr. 350,-
9. bind i den store katalogrække vedr. 
bibliotekets internationalt berømte 
orientalske samling, COMDC, der 
påbegyndtes i 1966 og hvis hidtil sidste 
bind udkom i 1983. 

Codices Graeci Haunienses. Ein de-
skriptiver Katalog des griechischen 
Handschriftenbestandes der Konig-
lichen Bibliothek Kopenhagen. Ved 
Bjarne Schartau. Det kongelige Bi­
bliotek : Museum Tusculanums For­
lag. 1994. 550 s. 111. {Danish Huma­
nist Texts and Studies 9). Kr. 500,-
Udk. forår 1994. 

Kilder og litteratur til Det kongelige Bi­
blioteks historie trykt 1844-1992. En 
udvalgsbibliografi. 2. rev. udg. Ved 
Harald Ilsøe. 1993. 59 s. 
(Specialhjalpemidler 11). Kr. 25,-
Kommenteret bibliografi på 200 
numre med stikordsregister til emner 
og personer. 

Registraturer til Frederik Helvegs 
papirer. Ved Søren Jensen. 1994. 40 
s. 111. (Indsigt. Håndskriftafdelingens 
arkivregistraturer 5). Kr. 50,-

Slavonic Manuscripts in the Royal Li­
brary. A Catalogue. Ved Gunnar Svane. 
1993. 131 s. (Indsigt. Håndskriftafde­
lingens arkivregistraturer4). Kr. 75,-
Russisksproget katalog med engelsk intro­
duktion over de 41 slaviske håndskrifter. 

Det kongelige Biblioteks arkiv. Ca. 90 s. 
111. 1994. (Indsigt. Håndskriftafdelingens 
arkivregistraturer G). Kr. 60,-
Registratur med introduktion til bibliote­
kets arkiv indtil 1943, der belyser dansk 
bibliotekshistorie helt tilbage til Frederik 
IIIs tid. Udk. forår 1994. 

Orkesterkatalog I-II. Symfoniorkester, 
Strygeorkester, Kammerorkester, 
Kor. Ved Kurt Ferré Andersen. 1993. 
Bd. 1-2. (Specialhj&lpemidler 27). Kr. 
200,-
Den endelige, afsluttede udgave af kata­
logen over ca. 3000 opførelsesklare node­
sæt i Musikafdelingen ul kor- og orke­
sterbrug, erhvervet siden ca. 1945. 

Kildeudgaver 
Kamma Rahbek og Christian Molbechs 
Brevveksling Udgivet med indledning 
og kommentar af Kirsten Dreyer. Det 
kongelige Bibliotek : Museum Tus­
culanums Forlag. 1993. Bd. 1-3. 
(Danish Humanist  Texts  and Studies G).  

Kr. 540,-
Den første fuldstændige udgave af brev­
vekslingen mellem de to kendte person­
ligheder. Bind 3 (med kommentarer) 

udk. i 1994. 



Ung Sprogforsker på Rejse. Breve fra og 
til Holger Pedersen 1892-1896. Udgi­
vet med indledning og noter af Ruth 
Bentzen. Det kongelige Bibliotek : 
Museum Tusculanums Forlag. 1994. 
(Danish Humanist Texts and Studies 7). 

Kr. 290,- Udk. i beg. af 1994. 
Dokumenterer levende den senere be­
rømte sprogforskers studier ude i Europa 
i en grundlæggende fase af hans liv. 

Fagbibliografier 
Katalog over H. C. Lumbyes trykte kom­
positioner. Ved Dan Fog. Det konge­
lige Bibliotek : Museum Tusculanums 
Forlag. 1994. 170 s. {Danish Humanist 
Texts and Studies 10). Kr. 297,- Udk. 
forår 1994. 

Danmark og Antikken 1980-1991. En 
bibliografi over 12 års dansksproget 
litteratur om den klassiske oldtid. 
Ved Flemming Gorm Andersen. Det 
kongelige Bibliotek : Museum Tuscu­
lanums Forlag. 1994. 280 s. {Danish 
Humanist Texts and Studies 8). Kr. 
230,- Udk. forår 1994. 

Dansk Historisk Bibliografi 1970-73. 
Red. Ann R. Welling, Erland Kolding 
Nielsen. Udg. af Den danske Histori­
ske Forening og Det kgl. Bibliotek. 

1993. 841 s. i 2 bind. Kr. 760,-
Den længe ventede udfyldelse af hullet 
mellem bibliografierne 1967-69 og 
1974-1976. Et bredt anlagt hovedværk 
som ingen dansk historiker kan und­
være. 
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Nodeudgivelser 
Dansk Musik fra Det kongelige Bi­
blioteks Samlinger. Udg. af Samfundet 
til udgivelse af Dansk Musik & Det 
kongelige Bibliotek. Bd. lff. 1993 ff. 
Bd 1. Rued Langgaard: Strygekvartet 

nr. 6. BVN 160 . Udg. af Steen 
Pade. 1993. 20 s. Kr. 200,-

Bd 2. Rued Langgaard: Insektarium. 9 
Fixer-billeder (for Piano) BVN 
134. Afgrunds musik. En Sonate 
for Klaver. BVN 169. Udg. af 
Steen Pade. 1993. 39 s. Kr. 125,-

Bd 3. Rued Langgaard: Strygekvartet 
nr. 2. BVN 145. Udg. af Steen Pade. 
1993.43 s. Kr. 218,75 

Ny serie af opførelsesklare udgaver af 
hidtil utrykte musikværker baseret på 
revision af originalmanuskripter i Mu-

cNr-

sikafdelingen. De første bind udgives i 
anledning af Rued Langgaards 100-
årsdag og biblioteksj ubilæet. 

Nationalbibliografier 
Danske provinstryk 1482-1830. En bi­
bliografi udarb. af Grethe Larsen un­
der red. af Erik Dal. Bd. I. Sjælland, 
Lolland, Bornholm. Det danske 
Sprog- og Litteraturselskab og Det 
kongelige Bibliotek. 1994. Ca. 250 s. 
Fol. I komm. hos C.A. Reitzels Forlag. 
(DSLs publikation nr. 167). Kr. 350,-
for bd. I; kr. 1875,- for bd. I-VI ved 
best. i forb. med udg. af bd. I. 
Den store topografisk orienterede del af 
nationalbibliografien, en guldgrube for 
provins-, lokal- og boghistorikere. Bin­
dene sælges enkeltvis. Udk. febr. 1994. 
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